
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K. Po2 br. 22/10 
 
Glavni pretres 25.05.2010.  
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih  
 
Saslušanje svedoka Mate Batakovića 
Na dan napada na Lovas 10.10.1991 oko 7:30 časova ujutru, bio je kod seoske mesare i sa 
Pavom Đakovićem i Pavlom Šimunovićem sklonio se u podrum zadružnog doma. Čuli su da 
neko kaže da izađu ili će u podrum baciti bombu. Vojnici, među kojima su bili  Dule Grković i 
Željko Krnjajić, odveli su ih je u dvorište Zemljoradničke zadruge, gde je već bilo oko 50-60 
meštana Hrvata. Pukovnik Lovrić je nakon razgovora sa optuženim  Ljubanom Devetakom rekao 
da starci, žene i deca mogu ići kući, a da muškarci ostaju u dvorištu zadruge. Te noći je došao 
autobus sa vojskom iz Srbije. Neki od meštana su ispitivani i tučeni, a prethodno su prebili Pavu 
Antolovića. Imena zatvorenika popisali su Đuro Prodanović, Bajica Radojčić i optuženi Milan 
Devčić. Sutradan mu je optuženi Devčić rekao da treba da sačeka da pitaju Devetaka koje će 
poslove obavljati. U dvorište Zadruge dovedeni su Željko i Darko Pavlić, koji su bili pretučeni. 
Odveli su ih u podrum opštine, nakon čega ih više nije video. Tu su se nalazili i optuženi Milan 
Devčić i Ljuban Devetak. Narednih dana radio je u pekari, a sve vreme je nosio belu traku. Dan 
pre odvođenja na minsko polje, svi muškarci su pozvani da se jave u dvorište zadruge. Optuženi 
Ljuban Devetak rekao je da Marko Kesegić i on idu odatle. Optuženi Milan Devčić ga je 
ispitivao u zgradi policije i rekao mu da će ga poslati u Šid. Sa Šljivančaninom, koji je dolazio na 
sastanak kod optuženog Ljubana Devetaka, otišao je do Šida gde je bio zatvoren u kino dvorani, 
a kasnije je prebačen u logor. 
 
Pitanja predsednice veća 
Lovas se na dan napada nije branio, niti je u selu bilo nekih hrvatskih oružanih snaga. Pre napada 
je bilo pregovora između predstavnika sela i JNA o predaji naoružanja. Lovas je granatiran i pre 
10.10.1991, kada je bila zapaljena katolička crkva u selu. Dan nakon napada, u blizini zgrade 
Zemljoradničke zadruge, video je telo Josipa Kraljevića, a na drugom mestu i telo Kate 
Pavličević. Njegova žena je kod kuće Ante Nikolića videla telo Stipe Mađarevića, koji je ubijen 
u napadu na selo.  Čuo je kada je optuženi Ljuban Devetak u Zadruzi pitao optuženog Milana 
Devčića koliko je Hrvata ubijeno tokom napada, a kada mu je optuženi Devčić odgovorio, 
Devetak je rekao da je to malo. Na dan napada optuženi Devetak je nosio uniformu, a kasnije 
civilnu odeću i često crni šešir. Optuženi Željko Krnjajić je bio u vojnoj uniformi. Hrvatima je 
bilo zabranjeno da zaključavaju svoje kuće. Optuženi Milan Devčić je bio prisutan kada su braća 
Pavličići zatvoreni u podrum Mesne zajednice. Nakon napada u Lovasu je uspostavljena srpska 
vlast u kojoj je glavni bio optuženi Ljuban Devetak. 
 
Pitanja branilaca optuženih 
Nakon  napada na selo u dvorištu Zadruge video je optužene Milana Devčića i Milana Radojčića. 
Propusnice za izlazak iz sela potpisivali su Ljuban Devetak i Milan Devčić. Optuženog Željka 
Krnjajića viđao je i nakon napada na selo. 
 
Pitanje optuženih 
Optuženi Devetak negira da je na dan napada na Lovas razgovarao sa pukovnikom Lovrićem. 



 

Pitanja punomoćnica oštećenih 
Na pitanje punomoćnice oštećenih Slavice Jovanović, kaže da je na dan napada, prvo bio 
raspoređen da radi na sakupljanju tela ubijenih Hrvata, a onda je optuženi Devčić pitao 
optuženog Devetaka koji je odredio da radi u pekari. Optuženi Devetak, Devčić i Radojčić du bili 
u kuhinji Zemljoradničke zadruge dok su u dvorištu zadruge tučeni meštani Hrvati. U tom 
periodu bio je uveden policijski čas. Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić, objašnjava da se 
policijski čas odnosio samo na meštane Hrvate, kao i da su prinudne radove obavljali samo 
Hrvati. Prilikom odvođenja u Šid, po nalogu optuženog Milana Dvečića, nije znao da postoje 
logori u Begejcima i Stajićevo i da će tamo biti odveden. 
 
Komentar: 
Svedok je saslušan putem video-konferencijske veze iz Županijskog suda u Vukovaru. 
 
 


